Tangentes communes a deux paraboles
Fiche professeur

Figure Correction avec Maxima

Lo On définie les fonerions fer g

(%i1) £(x)

1-13

{Yol) flrpi=2"=1

(Hi2) glx)im-x"2e2wx-3;
(Vo) glx) = —r" 422 -3

2. On détermine Uéguation réduaite de La tangente &€y an point A dabscisse a.
(%i28) taylor(f(x), x, a, 1);

(%025) —“l+a’+2air—a)+..

(%i26) rateimp(i);

N ; 2
{%026) Jazr—at—1
Liéquation eéduite de la tangente Ty 4 @ ost gy = 2ar u? 1.

S0 Ondérermine équarion védoire de L tangenre 2%, an point B d'abseisse b

(W127) vayleor(gix}, x, b, 1);

(Ye2T) —3+2b— B {=2b+2) [z —b)+ ...

(%128) ratsimp(%};

(Vho28) (2 2by et b® 3

Liéguation réduite de Lo tangente T3 8 %, ost y = (2 — 2b) » + 4 -3

~

1. Les deux droites Ty et Ty, sont confondues si et seulement si leurs coeflicients directeurs sont
dganx et leurs ordonndées & lorigine également ; on résout done le systéme.

(%129) solve([2¢a=2-2%b,-a~2-1=b~2-3],[a,bl);

o Va1 V3+1 V341 V31

(Veo29) o=—"F—b="F]la="F—b=—"5—]
. , N v

On trouve qu’il existe deux tangentes communes, 'une correspondant 4 a = —

V3rl VB Vi-i

—5 et Uautre correspondant i a = —5 et b= -

5. On a les absecisses des points de contact entre les courbes et les tangentes communes, on
cherche lewrs ordonnées,

(%130) f(-(sqrt(3)-1)/2);

(%030)

(%i31) ratsimp(%);

3
(%031) ,VT
3-1 3
Un des points de %y d'intersection de la courbe avec la tangente est Ay 7% H 7%
On cherche Pordonnée du second point sur &.
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(%132) £((sqrt(3)+1)/2);

— 2

) . /3+1

(%032) (GRS 1
4

(%133) ratsimp(f);

%033) V?

B+1 V3
s . A . Vo v
L’autre point de %y d'intersection de cette courbe avec une tangente est Ag ( 5 ;T .

i. On fait de méme avee les points de contact des tangentes communes avec 6.

(%134) g((sqre(3)+11/2);

(%034) L 432

(%135) ratsimp (%) ;

3
(%035) v 32 6
(%136) g(-(sqrt(3)-1)/2);

o 2
. . - (1-V3
(%036) —\/3—( V3,
1

(%137) ratsimp (%) ;
. . /346
(%03T) _%

Les denx points d’intersection des tangentes avec %, sont done By ( 3 3

Vi+1 \,"5—6)
; et
Va—1 V346

By | — P .

( oL )

. Al reste & caleuler les équations réduites des tangentes ; pour cela on remplace dans Péquation

de T, le nombre a par abscisse de Ay puis par Pabscisse de As.

(%i139) subst(-(sqrt(3)-1)/2, a, %o26);

(%039) (1 - \,E) T — @ -1

(%i41) expand(%);
" \ ey AY E
(Y%o4d1) —V3z+az+ - -2
) ) V3
La tangente commune passant par Ay a done pour équation réduite : y = (1 - \/E) T+ T_Q'

(%142) subst((sqrt(3)+1)/2, a, %o26);

= 2

. — /3+1
(%042) (»3+1) z— %—1
(%143) expand (%) ;
(Y4043) N P &

/3
. . Qs G Ve
La rangente comimine passant par As adone pour equation réduite : Yy = (1 + \."’3} r— -5 —2.
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& Enfin on peut vérifier qu’en remplacant b par les abscisses de By et de By dans I'équation de

T, on trouve les mémes cquations de droites,

(%144) subst((sqrt(3)+1)/2, b, %028);

_ 341
(%o44) (1 - 3) o+ %
(%145) expand () ;

(%045) —wE.r+.::+”73—2

(%146) subst((-sqrt(3)+1)/2, b, %o28);

(%o046) (VE + 1) T+ :
(%147) expand () ;

- 3
(Y%04T) V3ar— 22

(1—v§)2_.
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